
Ministeren

Uddannelses- og Forskningsudvalget
Folketinget
Christiansborg
1240 København K

I brev af 17. februar 2014 har udvalget stillet mig følgende spørgsmål:

Spørgsmål nr. 65 (Alm. del- bilag)

Ministeren bedes kommentere henvendelse af 30. januar 2014 fra Sammenslutni
gen af Unge Med Handicap vedrørende muligheder og barrierer for nyuddannede 
med handicap, jf. FIV alm. del – bilag 110, Anmodning om at foretræde i Udda
nelsesudvalget.

Svar

Jeg er meget optaget af, hvordan vi får en øget og bedre inklusion af 
handicap i vores uddannelsessystem og på arbejdsmarkedet. Alle, der har evnerne 
til det, skal opfordres til og gives mulighed for at tage en uddannelse. Tilsvarende 
skal flere med handicaps i beskæftigelse. 

Med en målsætning om øget og bedre inklusion af uddannelsessøgende med hand
caps er der i forbindelse med regeringens 
en tværministeriel arbejdsgruppe bestående af 
Forskningsministeriet, Undervisnings
ministeriet og Finansministeriet. 

Arbejdsgruppen skal i dialog med de centrale aktører på området 
eksisterende støtteordninger til studerende med ha
ar indrette støtteordningerne på den mest hensigtsmæssige måde 
gældende økonomiske ramme. Den tværministerielle arbejdsgruppe vil foruden 
dialog med de centrale aktører på området inddrage konklusionerne fra 
slutningen af Unge med Handicaps E

Jeg ved, at arbejdsgruppen har aftalt møde med Sammenslutningen af Unge Med 
Handicap i uge 11. Jeg vil bede arbejdsgruppen inddrage det materiale, som Sa
menslutningen af Unge Med Handicap ha

Jeg finder det rigtigst at afvente resultatet af arbejdsgruppens dialog med de centr
le aktører på området, inden jeg kommenterer på henvendelsen fra Sammenslu
ningen af Unge Med Handicap. Arbejdsgruppen afslutter sit ar
året 2014. Jeg vil herefter orientere udvalget om regeringens syn på, hvordan vi 
bedst understøtter, at studerende med handicaps gennemfører uddannelse og opnår 
beskæftigelse.  
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Med venlig hilsen

Sofie Carsten Nielsen
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